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Енергетичний обмін зелених мікроводоростей відіграє важливу роль у їх 

життєдіяльності. Мікроводорості мають здатність виробляти енергетичні 

субстрати як запасні молекули, до яких відносять загальні білки, ліпіди та 

вуглеводи [8].  

Особливе місце у енергетичному обміні зелених мікроводоростей 

займають вуглеводи. Вони виконують цілу низку функцій, які потрібні 

організму для підтримання протікання метаболічних процесів. Так, вуглеводи 

відіграють важливу роль для водоростей в якості енергетичних субстратів, при 

катаболізмі яких в процесі дихання звільняється основна кількість енергії, що є 

необхідною складовою в підтриманні життєдіяльності організму. Вуглеводи 

входять до складу нуклеїнових кислот, комплексних білків, ліпідів. Слід 

відмітити, що значну частку клітинних мембран водоростей складають 

вуглеводи, яким належать механічна, захисна та опорна функції [1, 9].  

Вцілому, мікроводорості виробляють вуглеводи для двох основних цілей: вони 

служать структурним компонентом клітинної стінки та компонентом для 

внутрішньоклітинного зберігання [6]. Ці компоненти мікроводоростей 

зустрічаються в різних концентраціях у біомасі і можуть змінюватись залежно 

від виду та фази росту мікроводоростей [4]. 

З цього приводу, нами було поставлене завдання – встановити 

видоспецифічні властивості водоростей Tetradesmus dimorphus (Turpin) M.J. 

Wynne та Desmodesmus brasiliensis (Bohlin) E. Hegew за дії оптимальних 

значень температури та поживних речовин, визначивши вміст важливого 

енергетичного компоненту, вуглеводів, за різної тривалості експозиції. 

Водорості вирощували при оптимальному температурному режимі 

31,0 °С та 28,0 °С відповідно для T. dimorphus та D. brasiliensis, інтенсивності 

освітлення 47,5 мкмоль/м
2
·с, співвідношення світла і темряви – 16 : 8 год. Вміст 

у поживному середовищі азоту нітратів та фосфору фосфатів становив 

відповідно 81,7 мг N/дм
3 

і 6,9 мг P/дм
3 

для D. brasiliensis та 81,7 мг N/дм
3
 і 58,7 

мг P/дм
3
 для

 
T. dimorphus. Перемішування культур відбувалося шляхом подачі у 

культиваційні ємності стислого атмосферного повітря (38 дм
3
/хв.). Тривалість 

експерименту – 24 доби. Результати дослідження показали, що за оптимальних 
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умов утримання упродовж першої половини експозиції (1–12 доба) у 

T. dimorphus і D. brasiliensis спостерігаються певні зміни у вмісті вуглеводів. 

Відмічено, що у T. dimorphus і D. brasiliensis вміст вуглеводів зріс на 11,7 та 

4,3 %, відповідно. Вірогідно, в цей період активного росту відбувалося 

накопичення енергетичних субстратів вуглеводневої природи, серед яких 

провідну роль відіграє крохмаль [2].  

Наприкінці експозиції (24 доба) у T. dimorphus і D. brasiliensis 

спостерігається зниження вмісту вуглеводних компонентів на 8,5 і 2,8 %, 

відповідно. Слід звернути увагу, що така зміна вмісту вуглеводів у обох 

культур водоростей пов’язана з потребою в енергії, яка була необхідна для 

інвестицій у метаболізм жирних кислот, що тісно пов’язано з відділенням 

мембран під час поділу клітин. Вирощування в зоні оптимуму може полегшити 

перетворення жирних кислот на мембранні ліпіди, які є такими важливими для 

забезпечення умов високої питомої швидкості росту мікроводоростей [5, 7]. 

Результати наших досліджень показали, що при оптимальному 

температурному режимі та присутності поживних речовин за період першої 

половини експозиції (1–12 доба) T. dimorphus і D. brasiliensis вміст 

досліджуваного вуглеводного компоненту зростав. Це підтверджується 

літературними даними, де зазначено, що при активному рості клітини 

досягають критичного розміру (клітини приблизно удвічі подвоюють свою 

початкову масу) та подвоюють свій вихідний вміст крохмалю [3]. 

На другій половині експозиції (12–24 доба) відмічено певне зниження 

вмісту вуглеводів, що пояснюється енергозатратами водоростей T. dimorphus і 

D. brasiliensis. При оптимальних умовах може відбуватися витрачання цього 

субстрату, як енергетичного компоненту на утворення мембранних ліпідів при 

високій швидкості росту водоростей. 

Досліджено, що у T. dimorphus вміст вуглеводних компонентів у процесі 

росту схильний до значних коливань і максимальна їх кількість достатньо 

вища, порівняно з D. brasiliensis. Вірогідно, вуглеводи приймають участь в 

забезпеченні потенційної стійкості виду, що і впливає на значне їх накопичення 

в клітинах T. dimorphus. 

В цілому, можемо припустити, що виявлені особливості зміни вмісту 

вуглеводів T. dimorphus, а саме: здатність їх клітин до коливань вмісту цього 

компоненту з достатньо значною амплітудою є видоспецифічністю цього виду, 

яка дає змогу водоростям більш активно проявляти адаптивні можливості. 
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